

Список литературы

1 Международные коалиции и договоры накануне и во время Второй мировой войны. – М.: ИНИОН РАН, 1990.

2 Кризис и война: международные отношения в центре и на периферии мировой системы в 30–40-х годах. – М.: МОНФ, 1998.

3 **Терентьев, Н.** Очаг войны на Дальнем Востоке / А. Терентьев. – М.: Партийное изд-во, 1934.

УДК 358.81

ПУСТЬ НИКТО НЕ БУДЕТ ЗАБЫТ

И. В. ЛАВШУК

Учреждение образования

«Гомельский государственный областной лицей», Республика Беларусь

Прошло много десятилетий после Великой Победы над немецко-фашистскими захватчиками, выросло не одно поколение людей, ушли из



Близнец Николай Евсеевич

жизни почти все защитники нашей Родины. Из человеческой памяти очень быстро стираются события, особенно те, участником которых ты не был. Поэтому очень важно сохранить любую информацию, которая рассказывает правду о той войне, чтобы будущие поколения осознавали огромную ответственность в сохранении мира на Земле. В нашей стране нет ни одной семьи, которой бы не коснулась эта война. Даже маленькие, не глобальные действия каждого её участника приближали общую победу. Поэтому нет незначительных подвигов и нет просто участников. Каждый участник Вели-

кой Отечественной войны – герой, достойный славы.

Данная работа связана с решением творческой задачи в области патриотизма через сохранение памяти предков, участвовавших в борьбе за свободу и независимость своей Отчизны, а также необходимостью углубить и расширить свои знания о Великой Отечественной войне на основе судеб своих родственников.

Близнец Николай Евсеевич родился в январе 1923 года в деревне Новинки. До войны закончил 9 классов. Война застала 18-летнего Николая в родной деревне. Призвать на фронт не успели, фашисты уже в августе 1941 года оккупировали деревню. Начались ужасные дни оккупации, когда никто не знал, останется ли он в живых. Однажды Николая схватили фашисты по доносу одного из местных полицаев и бросили в Василевичах в жандармерию. Мать выкупила у начальника жандармерии сына домой. Осенью 1943 года деревню освободили, и Николай Евсеевич сразу ушёл с войсками освобождать территорию от немецко-фашистских захватчиков.



Близнец Николай Евсеевич



Награды
Близнец Николая Евсеевича

Николаю посчастливилось освобождать Калинковичский район, в частности Озаричи, его концлагерь. Воевал Николай Евсеевич в составе знаменитой 65-й армии генерала Батова. В мае и июне 1944 года армия освобождала Паричи, деревни Чирковичи, Мильчу. Николай Евсеевич был участником стратегической наступательной операции советских войск по освобождению Белоруссии «Багратион». Близнец Николай Евсеевич в составе 65-й армии освобождал Бобруйск, Слуцк, Груск, Уречье.

Под местечком Ляховичи был ранен. Находился на лечении в госпиталях города Паричи и Речица. После выздоровления находился в составе первой

танковой армии, по специальности он был миномётчиком. Участвовал в разгроме немецких войск в Восточной Пруссии. Был участником взятия городов Данциг и Гдыня. 15 апреля 1945 г. форсировал реку Одер. Перед советскими войсками лежала земля Германии. Тяжёлым было наступление на Берлин. Фашисты сражались отчаянно. Николай Евсеевич участвовал в наступлении на Берлин через Зееловские высоты и город Кюстрин. Вёл бои в знаменитом Трептов-парке. 30 апреля 65-я армия вошла в Берлин, а 2 мая Берлин был взят. День Победы Близнец Николай Евсеевич встречал в логове Гитлера в Берлине. Но домой Николай вернулся только в 1947 году. Имеет награды: медаль «За отвагу», «За взятие Берлина», «За Победу над Германией», орден Отечественной войны, орден «Красная Звезда» и др.

УДК 358.1

РОЛЬ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫХ ВОЙСК В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ

С. В. МАКСИМЕНКО, В. И. ГУРИНОВИЧ, В. В. ЗМИЕВСКИЙ

Учреждение образования

«Белорусский государственный университет транспорта», г. Гомель

Великая Отечественная война справедливо считается одним из важнейших событий XX века. Весь мир был впечатлен беспрецедентным героизмом воинов Красной Армии, выдающейся самоотверженностью тружеников тыла, беспрецедентной сплоченностью советского общества.

Для нас, потомков поколения победителей, Победа в Великой Отечественной войне до сих пор является источником гордости за свой народ, глубокого уважения к подвигу наших отцов и дедов, стремления быть достойными их памяти.

В строю героических защитников Родины достойное место занимают воины-железнодорожники. Во многом благодаря их самоотверженной боевой деятельности в сложнейших условиях войны были решены задачи транспортного обеспечения всех крупнейших стратегических операций, приближен час долгожданной Победы.

Залогом успешной деятельности частей и соединений Железнодорожных войск на фронтах Великой Отечественной войны была достаточно эффективная деятельность военно-политического руководства страны по их строительству и совершенствованию в предвоенный период.

Прежде всего, в войсках была создана и успешно функционировала многоуровневая система подготовки квалифицированных кадров военных железнодорожников.